
초등 6학년   1

해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6

그림을 보고 ☐ 안에 알맞은 수를 구하시오.

5_4=
4 

� ( )

1. 나타내는 비가 다른 하나는 어느 것입니까?�( )

① 4 대 15
② 4의 15에 대한 비

③ 4：15
④ 15와 4의 비

⑤ 15에 대한 4의 비 

4.

다음 나눗셈의 몫은 0.01이 몇 개인 수와 같습니

까?

27.54_9

� ( )개

3.

오각뿔의 모서리는 모두 몇 개입니까?

� ( )개

2.
태형이네 반 학생들이 가고 싶은 여행 장소를 조사

하여 나타낸 띠그래프입니다. 계곡에 가고 싶은 학

생 수의 비율은 전체의 몇 %입니까?

가고 싶은 여행 장소별 학생 수
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산
(30 %)

바다
(25 %)

놀이공원
(20 %)

기타
(10 %)계곡

� ( )%

5.

몫의 소수 여덟째 자리 숫자를 구하시오.

42.2_9

� ( )

6.
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몫이 1보다 큰 나눗셈은 어느 것입니까?�����( )

① 2.02_5	 ② 5.52_6	 ③ 1.2_3
④ 4.52_4	 ⑤ 7.5_8

8.

어느 마을에서 3월의 쓰레기 배출량을 종류별로 조

사하여 나타낸 원그래프입니다. 3월의 전체 쓰레기 

배출량이 200 kg일 때 의류 배출량은 몇 kg입니

까?

3월의 종류별 쓰레기 배출량

0

50

75 25

의류
(20 %)

종이류
(30 %)

(25 %)
음식물류

기타
(10 %)

플라스틱류
(15 %)

� ( ) kg

9.


█

는 기약분수입니다. +█의 값을 구하시오.


█

^8= 4
5

� ( )

10.

축척은 실제 거리를 지도상에 축소하여 표시하였

을 때의 축소 비율입니다. 다음과 같이 축척이  

1 : 50000인 지도는 실제 거리 500 m(=50000 cm)

를 지도상에 1 cm로 축소하여 나타낸 것입니다. 

어느 지도에서 실제 거리 800 m를 2 cm로 축소

하여 그렸을 때 실제 거리에 대한 지도에서 거리

의 비율을 기약분수로 바르게 나타낸 것은 어느 

것입니까?������������������������������������������ ( )

1 : 50000

N

570

453

403.8

당림초교

배일골

등선봉

북한
강

632.3

① 
1

20000
	 ② 

1
25000

	 ③ 
1

40000

④ 
1

60000
	 ⑤ 

1
80000

 

11.

각기둥과 각뿔의 높이의 합은 몇 cm입니까?

11 cm
10 cm

10 cm 6 cm

9 cm

6 cm 8 cm

� ( )`cm

7.
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☐ 안에 들어갈 수 있는 가장 작은 자연수를 구하

시오. 

6 3
5_6<

� ( )

13.

전개도를 접었을 때 만들어지는 입체도형의 꼭짓

점과 모서리의 수의 합은 몇 개입니까?

� ( )개

12.

2 1
4

과 
22
9

 사이에 있는 소수 한 자리 수는 모두 

몇 개입니까?

� ( )개

14.

석진이네 학교 6학년 학생들이 좋아하는 색깔을 

조사하여 나타낸 띠그래프입니다. 보라색을 좋아

하는 학생이 51명이라면 초록색을 좋아하는 학생

은 몇 명입니까?

좋아하는 색깔별 학생 수

초록색
(45 %)

노란색
(10 %)

보라색
(15 %)

주황색
(30 %)

� ( )명

15.

무게가 똑같은 상자 24개의 무게를 재었더니 

20.4 kg이었습니다. 이 상자 100개의 무게는 몇 

kg입니까?

� ( ) kg

16.

초하반기HME6년.ok.indd   3 2020-06-30   오전 11:11:00



초등 6학년   4

해 법 수 학 학 력 평 가

초등 6

어느 가게에서 물건을 한 개 팔면 물건 금액의 20 % 

를 포인트로 지급한다고 합니다. 한 달 동안 이 가

게에서 2000원짜리 물건을 팔고 지급한 포인트가 

54000포인트라고 할 때 2000원짜리 물건을 모두 

몇 개 팔았습니까?

� ( )개

19.

민지는 행복 예금과 부자 예금에 각각 200만 원씩 

2년 동안 예금하려고 합니다. 2년 후 예금이 끝나

는 날 돈을 모두 받는다면 두 예금의 받는 돈의 차

는 얼마입니까? 

행복 

예금

처음 1년

‘원금’에 대한 1년 동안의 이자율 1.5 %

나머지 1년

‘원금+처음 1년 동안 받은 이자’에 대한 

1년 동안의 이자율 1.5 %

부자 

예금

처음 1년

‘원금’에 대한 1년 동안의 이자율 1.5 %

나머지 1년

‘원금’에 대한 1년 동안의 이자율 1.5 %

� ( )원

20.

주어진 식의 계산 결과가 가장 큰 자연수가 되도

록 ☐ 안에 알맞은 수를 구하시오. (단, 3
13 

는 

대분수입니다.)

3
13 

_7^26

� ( )

18.

소금 24 g을 물 136 g에 녹여 소금물을 만들었습

니다. 소금물 양에 대한 소금 양의 비율은 몇 %입

니까?

� ( ) %

17.
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둘레가 300 m인 원 모양의 연못 둘레를 따라 승

연이와 지훈이가 일정한 빠르기로 걸으려고 합니

다. 승연이는 8분 동안 132 m를 걷고, 지훈이는 

13분 동안 175.5 m를 걷는다고 합니다. 두 사람이 

같은 지점에서 반대 방향으로 동시에 출발하였다

면 출발한 지점에서 처음으로 다시 만날 때까지 

걸리는 시간은 몇 분입니까?

� ( )분

23.

수직선 위에 있는 5개의 수를 작은 수부터 차례로 

㉠, ㉡, ㉢, ㉣, ㉤이라 할 때, 다음을 만족하는 ㉢

을 20배한 수를 구하시오.

㉠=2 1
4

    ㉤=7 1
5

  

㉡-㉠=㉤-㉡

㉢-㉡=㉣-㉢

㉤+㉡=㉢+㉣

� ( )

22.

개미 A와 개미 B는 가 지점과 나 지점 사이를 일

정한 빠르기로 왔다 갔다 하는데 한 시간에 개미 

A는 4.5 m, 개미 B는 4.6 m를 가는 빠르기로 쉬

지 않고 움직입니다. 개미 A는 가 지점에서, 개미 

B는 나 지점에서 동시에 출발하여 두 개미가 4번

째 만날 때까지 6시간이 걸렸습니다. 가 지점과 

나 지점 사이의 거리는 몇 cm인지 구하시오. (단, 

개미의 몸길이는 생각하지 않습니다.)

개미 A

가 나

개미 B

� ( ) cm

21.
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오른쪽과 같이 모서리의 길

이가 모두 같은 육각기둥의 

전개도가 45개 있습니다. 이 

전개도를 모두 접어 만든 육

각기둥 45개를 면끼리 맞닿

게 붙여서 다음과 같은 규칙으로 쌓았습니다. 이때 

겉면에 쓰여진 수의 합이 가장 작을 때의 값을 구하

시오. (단, 바닥에 닿은 면도 겉면으로 생각합니다.)

…
…

� ( ) 

25.그림과 같은 팔각뿔이 있습니다. 꼭짓점 ㄱ에서 

출발하여 모서리를 따라 다시 꼭짓점 ㄱ으로 돌아

오는 서로 다른 길은 모두 몇 가지입니까? (단, 한 

번 지난 꼭짓점은 다시 지날 수 없습니다.)

ㄱ

ㄴ

ㅈ

ㅂ
ㅅㅇ

ㄷ ㄹ ㅁ

� ( )가지

24. 8

7 6 5
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4
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